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Moment istoric: Republica Moldova, a fost invitată să adere la
Convenția privind simplificarea formalităților în comerțul cu mărfuri

Consiliul Uniunii Europene a comunicat la 25 septembrie 2025, decizia prin care Republica
Moldova a fost invitată să adere la Convenția din 20 mai 1987 privind simplificarea
formalităților în comerțul cu mărfuri.
Un pas istoric pentru Serviciul Vamal și pentru întreaga țară, care confirmă direcția fermă de
integrare europeană și eforturile constante de modernizare și armonizare cu standardele
Uniunii Europene. Începând cu 1 noiembrie 2025, Republica Moldova va putea deveni
parte la Convenție, prin depunerea Instrumentului de Aderare la Secretariatul General
al Consiliului UE.
„Această invitație reprezintă o recunoaștere la nivel european a parcursului de
transformare prin care trece Serviciul Vamal. Este un moment de mândrie și
responsabilitate, care demonstrează că putem construi o vamă modernă, europeană și
orientată spre facilitarea comerțului. Este o reușită a echipei Serviciului Vamal și un
câștig pentru toți operatorii economici din Republica Moldova”, a declarat Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/moment-istoric-republica-moldova-invitata-sa-adere-la-conventia-privind-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-3069-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/moment-istoric-republica-moldova-invitata-sa-adere-la-conventia-privind-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-3069-ro
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Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a participat la
Forumul Internațional „Cooperare Transfrontalieră Europeană”

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a participat la cea de-a doua ediție a
Forumului Internațional „Cooperare Transfrontalieră Europeană”, un eveniment de
importanță strategică pentru viitorul cooperării la frontiera estică a Uniunii Europene.

Forumul a fost deschis de Președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, care a
subliniat rolul esențial al cooperării transfrontaliere în accelerarea integrării europene a
țării noastre.

La lucrările Forumului au participat peste 300 de reprezentanți ai autorităților publice și
instituțiilor din Republica Moldova, România, Ucraina și Polonia. Punctul central al
agendei l-a constituit formarea Comitetului pentru fondarea unei Grupări Europene de
Cooperare Teritorială (GECT) – o inițiativă ce va reuni, în prima etapă, circa 250 de
autorități și instituții, cu scopul de a accelera proiectele de dezvoltare regională și
transfrontalieră.

https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-alexandru-iacub-a-participat-la-forumul-international-cooperare-transfrontaliera-europeana-3050-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-alexandru-iacub-a-participat-la-forumul-international-cooperare-transfrontaliera-europeana-3050-ro


În intervenția sa, directorul Alexandru Iacub a declarat: „Serviciul Vamal este în prima
linie a facilitării comerțului internațional și a cooperării transfrontaliere, consolidând
încrederea și parteneriatul reciproc cu statele vecine. Avem deja control coordonat cu
România la posturile vamale Leușeni–Albița și Giurgiulești–Galați, iar în curând vom
extinde această practică și la Sculeni–Sculeni și Rădăuți–Lipcani. Dezvoltăm proiecte
de schimb de informații precum SEED+, iar Republica Moldova este pregătită să adere
la Convenția de Tranzit Comun, ceea ce va însemna o singură oprire și mai multe
facilități pentru transportatorii de mărfuri. Serviciul Vamal își confirmă angajamentul
pentru transparență, integritate, eficiență și pentru consolidarea securității și
progresului comun.”

Reprezentanții Serviciului Vamal au participat activ la panelurile tematice privind
modernizarea infrastructurii de frontieră, digitalizarea proceselor vamale și alinierea la
standardele europene, domenii în care cooperarea transfrontalieră și atragerea fondurilor
europene, inclusiv prin programele Interreg și Fondul European de Dezvoltare Regională
(FEDR), pot oferi oportunități concrete pentru dezvoltare.
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Într-un singur an, sub conducerea lui Alexandru Iacub, Serviciul Vamal al Republicii
Moldova a reușit să-și demonstreze forța de modernizare, eficiență și integritate.
Rezultatele sunt clare: venituri în creștere, disciplină consolidată, contrabandă
combătută, digitalizare accelerată, relații internaționale extinse și pași decisivi pe calea
integrării europene.
„Rezultatele acestui an confirmă responsabilitatea și profesionalismul
funcționarilor vamali. Suntem o echipă puternică, orientată spre performanță și
transparență, și avem o misiune clară: să aducem Republica Moldova mai
aproape de Uniunea Europeană printr-o vamă modernă și credibilă.” – Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova.
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Un an de progres și acțiune.
Integritate, eficiență, inovație
— în serviciul oamenilor și al

economiei
Ziua profesională a funcționarului vamal din
acest an a avut o semnificație aparte: a
marcat exact un an de când la conducerea
Serviciului Vamal al Republicii Moldova s-a
aflat directorul Alexandru Iacub. Această
perioadă a devenit o etapă de referință
pentru instituție, cu rezultate vizibile și
progrese considerabile pe multiple planuri.
Într-un an, Serviciul Vamal și-a consolidat
direcțiile strategice – siguranță prin
integritate, eficiență prin colaborare și
dezvoltare prin inovație – transformându-le
în rezultate palpabile pentru cetățeni, mediul
de afaceri și partenerii internaționali.

 1.  Integritate și disciplină – fundamentul unei autorități vamale moderne;    
  2. Venituri și contribuția la bugetul de stat – creștere constantă;
  3. Control ulterior – eficiență aproape deplină;
  4. Antifraudă și contrabandă – rezultate concrete în teren;
  5. Integrarea europeană – un parcurs ireversibil;
  6.  Relații internaționale și cooperare regională;
  6.1. Cooperare transfrontalieră cu România – fluidizarea traficului;
  6.2. Relații internaționale extinse;
  7. Modernizare și inovații – trecerea la digital;
  7.1. Digitalizare;
  7.2.  Inovație și dezvoltare;
  8. Eficiență;
  9. Dezvoltarea capacității instituționale;
  10. Parteneriat vamă–business;
  11. Proiecte și finanțări externe;
  12. Responsabilitate socială și educație.

https://customs.gov.md/ro/articles/un-an-de-progres-si-actiune-integritate-eficienta-inovatie-in-serviciul-oamenilor-si-al-economiei-3018-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/un-an-de-progres-si-actiune-integritate-eficienta-inovatie-in-serviciul-oamenilor-si-al-economiei-3018-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/un-an-de-progres-si-actiune-integritate-eficienta-inovatie-in-serviciul-oamenilor-si-al-economiei-3018-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/un-an-de-progres-si-actiune-integritate-eficienta-inovatie-in-serviciul-oamenilor-si-al-economiei-3018-ro
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Serviciul Vamal și mediul de afaceri: soluții comune pentru
proceduri transparente și eficiente

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a participat la ședința Comitetului
Consultativ din cadrul Biroului Vamal Centru, eveniment care a reunit conducerea biroului,
funcționari vamali și peste 100 de reprezentanți ai mediului de afaceri.

„Dialogul și interacțiunea continuă cu mediul de afaceri sunt esențiale. Doar împreună
putem identifica problemele reale și ajusta practicile instituționale. Serviciul Vamal are
o tendință clară de modernizare și automatizare a sistemelor și proceselor, dar în
același timp rămâne orientat spre transparență și dialog constructiv cu reprezentanții
mediului economic”, a subliniat directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub.

Pe agenda ședinței s-au aflat subiecte de interes major: tratamentul tarifar preferențial,
controlul ulterior, erorile în depunerea declarațiilor vamale, procedura de tranzit, interacțiunea
cu Comisia de experți din cadrul biroului, precum și aspecte practice privind garanția vamală,
bronarea și debronarea. Un alt subiect important a vizat erorile comise de către brokerii
vamali și temeiul legal al sancționării acestora. Specialiștii Serviciului Vamal au explicat
prevederile legale aplicabile și au oferit recomandări pentru prevenirea acestor situații.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-mediul-de-afaceri-solutii-comune-pentru-proceduri-transparente-si-eficiente-3068-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-mediul-de-afaceri-solutii-comune-pentru-proceduri-transparente-si-eficiente-3068-ro
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Serviciul Vamal și mediul bancar: soluții comune pentru mecanismele
de garantare în contextul aderării la Convențiile europene

Serviciul Vamal a organizat o ședință de lucru cu reprezentanții sectorului bancar și de
asigurări, având ca temă constituirea și aplicarea garanțiilor vamale în cadrul Noului Sistem
Computerizat de Tranzit (NCTS). Discuțiile au avut loc în contextul aderării Republicii
Moldova la Convenția privind regimul de tranzit comun și la Convenția privind simplificarea
formalităților în comerțul cu mărfuri, care va deveni efectivă la 1 noiembrie 2025. 

În cadrul ședinței, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a comunicat participanților
despre decizia Consiliului Uniunii Europene, menționând că ieri, 25 septembrie,
Republica Moldova a primit invitația oficială de aderare. Totodată, directorul Iacub a
subliniat importanța acestei decizii pentru Republica Moldova și pentru mediul de
afaceri: ”Aderarea la Convențiile europene este o recunoaștere a transformării
Serviciului Vamal și un pas concret spre o vamă modernă. Pentru mediul de afaceri,
aceasta înseamnă proceduri simplificate, costuri reduse și acces facilitat pe piața
europeană ”.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-mediul-bancar-solutii-comune-pentru-mecanismele-de-garantare-in-contextul-aderarii-la-conventiile-europene-3071-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-mediul-bancar-solutii-comune-pentru-mecanismele-de-garantare-in-contextul-aderarii-la-conventiile-europene-3071-ro


Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu reprezentanții
Centrului pentru Comerț Internațional (ITC) și ai Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare
Economică (OECD), în contextul lansării noului proiect „EU4Business – Empowering trade
and competitiveness in Eastern Partnership countries”, finanțat de Uniunea Europeană. În
cadrul discuțiilor, reprezentanții ITC și OECD au prezentat conceptul și obiectivele proiectului,
fiind abordate inițiativele de interes comun ce ar putea fi implementate în parteneriat cu
Serviciul Vamal.
„Serviciul Vamal este deschis colaborării cu partenerii internaționali pentru a accelera
modernizarea și digitalizarea procedurilor vamale. Proiectul lansat de ITC și OECD, cu
sprijinul Uniunii Europene, reprezintă o oportunitate valoroasă care va aduce beneficii
directe mediului de afaceri din Republica Moldova, prin facilitarea comerțului,
creșterea competitivității și integrarea mai rapidă în piața europeană”, a declarat
directorul Iacub.
Ca urmare a întrevederii, printre direcțiile prioritare pentru care Serviciul Vamal ar putea
beneficia de asistență tehnică în cadrul proiectului se numără digitalizarea procedurilor
vamale, inclusiv dezvoltarea Ghișeului Unic pentru Comerț, implementarea instrumentelor de
facilitare a comerțului internațional și consolidarea programului Operatorului Economic
Autorizat (AEO).
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Dialog între Serviciul Vamal, ITC și OECD privind noi
oportunități de cooperare

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-intre-serviciul-vamal-itc-si-oecd-privind-noi-oportunitati-de-cooperare-3047-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-intre-serviciul-vamal-itc-si-oecd-privind-noi-oportunitati-de-cooperare-3047-ro
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Funcționarii Serviciului Vamal, parte a echipei Republicii
Moldova la finalizarea procesului de screening bilateral

22 septembrie 2025, la Bruxelles, s-a încheiat procesul de screening bilateral început în iulie
2024. Ultimul capitol analizat a fost Capitolul 33 – Prevederi financiare și bugetare, coordonat
de Ministerul Finanțelor. La reuniune a participat și echipa Serviciului Vamal, alături de alte
instituții naționale implicate, confirmând încă o dată rolul esențial al autorității vamale în
procesul de integrare europeană.

În aprilie curent, Serviciul Vamal a reprezentat Republica Moldova la screening-ul pentru
Capitolul 29 – Uniunea Vamală, unde progresele în digitalizarea și modernizarea procedurilor
vamale au fost apreciate de experții Comisiei Europene. Aceste rezultate au demonstrat
capacitatea instituției de a se alinia standardelor europene și de a contribui la facilitarea
comerțului transfrontalier.

Finalizarea procesului de screening bilateral marchează o etapă decisivă pe parcursul
european al Republicii Moldova, iar Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul de a continua
reformele pentru a asigura o integrare deplină și eficientă în spațiul vamal al Uniunii
Europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-serviciului-vamal-parte-a-echipei-republicii-moldova-la-finalizarea-procesului-de-screening-bilateral-3058-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-serviciului-vamal-parte-a-echipei-republicii-moldova-la-finalizarea-procesului-de-screening-bilateral-3058-ro
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Serviciul Vamal contribuie la identificarea soluțiilor pentru o
infrastructură logistică performantă

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu echipa de experți
niponi implicați în implementarea proiectului „Data Collection Survey for Promoting Cross-
Border Logistics”, sprijinit de Agenția Japoneză de Cooperare Internațională (JICA).

În cadrul întrevederii, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a exprimat aprecierea
pentru cooperarea instituită cu partenerii de dezvoltare niponi și a subliniat importanța acestei
inițiative, prin prisma rolului esențial al instituției în facilitarea comerțului transfrontalier.

„Serviciul Vamal este o instituție cheie în facilitarea comerțului internațional, proces
care este influențat inclusiv de capacitatea și conectivitatea infrastructurii logistice.
Datele și expertiza noastră reprezintă o resursă valoroasă pentru realizarea acestui
studiu ce vizează dezvoltarea unui sector strategic pentru economia națională, ceea ce
va accelera integrarea Republicii Moldova în rețelele logistice regionale și europene”,
a declarat directorul Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-contribuie-la-identificarea-solutiilor-pentru-o-infrastructura-logistica-performanta-3079-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-contribuie-la-identificarea-solutiilor-pentru-o-infrastructura-logistica-performanta-3079-ro
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Republica Moldova, la un pas de integrarea în rețeaua
europeană de tranzit vamal: NCTS și simplificarea

formalităților în comerțul cu mărfuri

Republica Moldova este în pregătire pentru un moment definitoriu în procesul său de
integrare europeană: începând cu 1 noiembrie 2025, țara noastră va adera la Convenția
privind regimul de tranzit comun și va aplica Noul Sistem Computerizat de Tranzit (NCTS) –
un instrument digital care va conecta Republica Moldova la o rețea vamală unică europeană. 
Pentru Serviciul Vamal, implementarea NCTS va aduce:

eliminarea manipulării frauduloase a documentelor,
schimb de date în timp real cu administrațiile vamale partenere,
controale mai eficiente, bazate pe analiza riscurilor,
o utilizare mai bună a resurselor umane și statistici de tranzit mai calitative.

„Invitația de aderare la ambele Convenții reprezintă o recunoaștere la nivel european a
parcursului de transformare prin care trece Serviciul Vamal. Este un moment de
mândrie și responsabilitate, care demonstrează că putem construi o vamă modernă,
europeană și orientată spre facilitarea comerțului transfrontalier. Această reușită
aparține echipei Serviciului Vamal și aduce beneficii tuturor operatorilor economici din
Republica Moldova”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-la-un-pas-de-integrarea-in-reteaua-europeana-de-tranzit-vamal-ncts-si-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-3070-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-la-un-pas-de-integrarea-in-reteaua-europeana-de-tranzit-vamal-ncts-si-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-3070-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-la-un-pas-de-integrarea-in-reteaua-europeana-de-tranzit-vamal-ncts-si-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-3070-ro
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Mesajul directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, cu
prilejul Zilei funcționarului vamal

Stimați colegi și veterani ai Serviciului Vamal,

Ziua funcționarului vamal și cei 34 de ani de existență ai instituției noastre nu
reprezintă doar o aniversare, ci și un reper al parcursului realizat și al
responsabilității care ne leagă de prezent și viitor. Serviciul Vamal s-a afirmat ca pilon
al securității economice, al încrederii și al parteneriatului. Aceste rezultate s-au
clădit pas cu pas – prin muncă atentă, decizii asumate și gesturi de corectitudine. Ele
există datorită oamenilor – funcționarii vamali care și-au pus priceperea și caracterul
în slujba statului, îndeplinindu-și atribuțiile cu respect, devotament, integritate și
profesionalism.

Astăzi, când privim înainte, știm că nu avem doar sarcini de realizat, ci o misiune de
continuat: aceea de a consolida Serviciul Vamal ca instituție modernă, europeană și
respectată. Anul acesta am demonstrat că putem obține rezultate și progrese
vizibile. Resursa noastră cea mai valoroasă rămâne echipa – profesionistă și unită.
Vă încurajez să păstrați sentimentul de apartenență și mândria de a fi parte din
Serviciul Vamal al Republicii Moldova. Puterea noastră stă în integritate și în
solidaritatea de a lucra cot la cot pentru un obiectiv comun.

Cu respect,
Alexandru Iacub
Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova

https://customs.gov.md/ro/articles/mesajul-directorului-serviciului-vamal-alexandru-iacub-cu-prilejul-zilei-functionarului-vamal-3019-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/mesajul-directorului-serviciului-vamal-alexandru-iacub-cu-prilejul-zilei-functionarului-vamal-3019-ro
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Ziua profesională a funcționarului vamal: respect pentru
misiune, recunoștință pentru oameni

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a consemnat Ziua profesională a funcționarului vamal și
aniversarea a 34 de ani de la fondarea autorității vamale. Evenimentul a fost marcat prin
ceremonii festive organizate în Aparatul central și în cadrul Birourilor Vamale Nord, Sud și
Centru, ocazie în care a fost adus un omagiu oamenilor care dau consistență misiunii
instituției. Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a exprimat recunoștință pentru
responsabilitatea și profesionalismul funcționarilor vamali, subliniind că forța și continuitatea
instituției rezidă în echipa unită și dedicată. 

https://customs.gov.md/ro/articles/ziua-profesionala-a-functionarului-vamal-respect-pentru-misiune-recunostinta-pentru-oameni-3020-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/ziua-profesionala-a-functionarului-vamal-respect-pentru-misiune-recunostinta-pentru-oameni-3020-ro
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„Ziua funcționarului vamal și cei 34 de ani ai instituției noastre nu reprezintă doar o
aniversare, ci și un reper al parcursului realizat și al responsabilității care ne leagă de
prezent și viitor. Serviciul Vamal s-a afirmat ca pilon al securității economice, al
încrederii și al parteneriatului. Aceste rezultate s-au clădit pas cu pas – prin muncă
atentă, decizii asumate și gesturi de corectitudine. Ele există datorită oamenilor –
funcționarii vamali care își pun priceperea și caracterul în slujba statului. Privim
înainte cu convingerea că resursa noastră cea mai valoroasă rămâne echipa –
profesionistă și unită”, a declarat directorul Alexandru Iacub.

În semn de apreciere pentru merite deosebite și contribuții importante la dezvoltarea
instituției, mai mulți funcționari vamali au avut onoarea să fie distinși cu însemne onorifice,
medalii și diplome de onoare, precum și prin conferirea unor avansări în grade speciale.
Marcarea acestei zile este prilej de recunoaștere a muncii funcționarilor vamali, dar și un
moment de reafirmare a angajamentului comun: consolidarea unei autorități vamale moderne,
europene și respectate, aflate în serviciul cetățenilor, al economiei și al statului Republica
Moldova.
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Funcționarii Serviciului Vamal, alături de
antreprenorii începători din regiunea Sud

Funcționarii Serviciului Vamal s-au alăturat programului de instruire pentru antreprenorii aflați
la început de activitate, desfășurat la Cahul. Participanții au beneficiat de un ghid practic
privind procedurile vamale esențiale pentru importul și exportul de mărfuri, mecanismele de
garantare a datoriei vamale, înregistrarea în sistemele electronice ale autorității vamale și
regulile de completare a declarației vamale. 

Dialogul cu antreprenorii a fost interactiv și aplicat. Interesul ridicat al acestora a transformat
sesiunea într-un schimb valoros de întrebări, soluții și exemple concrete din practică.
Funcționarii vamali au venit cu explicații clare și recomandări adaptate specificului activităților
de afaceri, confirmând încă o dată rolul activ și constructiv al autorității vamale în sprijinul
dezvoltării economice. 

Programul de instruire pentru start-up-eri a fost lansat în luna martie 2025 și a avut deja loc la
Chișinău și Bălți, reunind peste 200 de participanți. Inițiativa a consolidat sprijinul oferit de
autorități și parteneri, creând oportunități reale de dezvoltare pentru tinerii antreprenori.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-serviciului-vamal-alaturi-de-antreprenorii-incepatori-din-regiunea-sud-3044-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-serviciului-vamal-alaturi-de-antreprenorii-incepatori-din-regiunea-sud-3044-ro
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Republica Moldova, printre primele țări care au trecut la
NCTS versiunea 6

Serviciul Vamal a finalizat cu succes lucrările de mentenanță și modernizare la sistemul
informațional, pe componenta ce vizează procesul de vămuire. Acestea au vizat migrarea
integrală la NCTS versiunea 6 (New Computerized Transit System) – cea mai recentă
platformă europeană de gestionare a regimului de tranzit. 

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a realizat trecerea la NCTS P6 pentru mișcările
naționale, fiind printre primele țări care implementează această versiune și prima din regiune
care finalizează o astfel de modernizare tehnică. Acest progres consolidează pregătirea
pentru aderarea la Convenția privind regimul de tranzit comun.

 „Finalizarea migrării la NCTS versiunea 6 reprezintă nu doar un progres tehnologic, ci
și un pas decisiv către integrarea Republicii Moldova în spațiul vamal european.
Pentru mediul de afaceri, aceasta înseamnă mai multă siguranță, costuri reduse și
proceduri simplificate. Pentru noi, ca autoritate vamală, este dovada că putem
răspunde cu eficiență și responsabilitate standardelor europene”, a declarat Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-printre-primele-tari-care-au-trecut-la-ncts-versiunea-6-3028-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-printre-primele-tari-care-au-trecut-la-ncts-versiunea-6-3028-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

SEPTEMBRIE 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Serviciul Vamal a extins programarea electronică a
camioanelor la postul vamal de frontieră Leușeni, în regim pilot

Începând cu data de 22 septembrie 2025, ora 08:00, toate camioanele, atât cele încărcate cu
marfă, cât și cele fără marfă, care intenționau să traverseze pe sensul de ieșire din Republica
Moldova prin postul vamal de frontieră Leușeni, au avut posibilitatea de a face o programare
în rândul electronic prin Sistemul Informațional BQS (Border Queuing System), în regim pilot.

Transportatorii au putut selecta din timp ora
dorită pentru traversare, iar cu 30 de minute
înainte de intervalul rezervat aceștia trebuiau să
se prezinte în parcarea special amenajată,
aflată la 7 kilometri înainte de postul vamal
Leușeni, pe partea stângă a traseului, locație
semnalizată printr-un panou informativ. 

„Extinderea programării electronice la Leușeni reprezintă un pas important în
modernizarea activității vamale. Sistemul aduce ordine, transparență și condiții egale
pentru toți transportatorii, iar respectarea regulilor va asigura eficiența traversării
frontierei”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Prin extinderea acestui mecanism la postul vamal de frontieră Leușeni, Serviciul Vamal își
propune să ofere transportatorilor un proces modernizat, sigur și previzibil, contribuind la
diminuarea aglomerației, la utilizarea eficientă a resurselor de către operatori și la fluidizarea
comerțului internațional.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-extinde-programarea-electronica-a-camioanelor-la-postul-vamal-de-frontiera-leuseni-in-regim-pilot-3043-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-extinde-programarea-electronica-a-camioanelor-la-postul-vamal-de-frontiera-leuseni-in-regim-pilot-3043-ro
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Pași concreți spre modernizare: simplificarea determinării
valorii în vamă pentru un comerț internațional facilitat

Un nou pas spre simplificare și transparență a fost făcut de Serviciul Vamal odată cu
aprobarea, prin Ordinul nr. 397-O din 25 septembrie 2025, a procedurii privind autorizarea
pentru simplificarea determinării sumelor care fac parte din valoarea în vamă a mărfurilor.
Prin noua procedură, operatorii economici vor beneficia de mai multă flexibilitate și
predictibilitate, reducându-se în același timp povara administrativă.

„Această procedură reprezintă o dovadă a angajamentului Serviciului Vamal de a
construi un mediu vamal modern, orientat spre facilitarea comerțului și susținerea
operatorilor economici onești. Prin simplificare și digitalizare, consolidăm încrederea
businessului și contribuim la integrarea Republicii Moldova în spațiul economic
european și global”, a menționat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/pasi-concreti-spre-modernizare-simplificarea-determinarii-valorii-in-vama-pentru-un-comert-international-facilitat-3077-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/pasi-concreti-spre-modernizare-simplificarea-determinarii-valorii-in-vama-pentru-un-comert-international-facilitat-3077-ro
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Serviciul Vamal în dialog cu reprezentanții mediului de afaceri din
Nordul și Sudul țării, pe platforma Comitetelor Consultative

Serviciul Vamal continuă să promoveze un dialog activ și constructiv cu reprezentanții
mediului de afaceri, asigurând valorificarea experiențelor și necesităților operatorilor
economici în procesul de aplicare și respectare a legislației vamale. În acest sens, în cadrul
Biroului Vamal Nord și al Biroului Vamal Sud au fost desfășurate ședințele Comitetului
Consultativ – platforme de dialog instituite pentru a consolida relația de parteneriat dintre
Serviciul Vamal și mediul economic. 
Cele două evenimente au reunit conducerea Serviciului Vamal, conducerea birourilor vamale
teritoriale, zeci de participanți – reprezentanți ai operatorilor economici din regiunile de nord și
sud ale țării, brokeri vamali, specialiști în domeniul vămuirii și funcționari vamali din diverse
domenii de activitate.

Mesajul directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, transmis participanților, a subliniat
deschiderea instituției și rolul Comitetelor Consultative: „Serviciul Vamal promovează un
parteneriat instituțional bazat pe transparență, dialog și responsabilitate reciprocă.
Prin intermediul platformelor Comitetelor Consultative, ne asigurăm că necesitățile și
propunerile mediului de afaceri sunt valorificate în procesul decizional, contribuind
astfel la competitivitatea economică și la consolidarea parcursului european al
Republicii Moldova.”

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-in-dialog-cu-reprezentantii-mediului-de-afaceri-din-nordul-si-sudul-tarii-pe-platforma-comitetelor-consultative-3074-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-in-dialog-cu-reprezentantii-mediului-de-afaceri-din-nordul-si-sudul-tarii-pe-platforma-comitetelor-consultative-3074-ro
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Parteneriatul vamă–business: soluții comune
pentru un comerț mai competitiv

Un dialog autentic cu mediul de afaceri aduce întotdeauna plus valoare, iar atunci când este
susținut de expertiza internațională, devine un pas important pentru atingerea obiectivelor
comune. În acest sens, Serviciul Vamal, cu sprijinul Secretariatului de Stat pentru Afaceri
Economice al Confederației Elvețiene (SECO) și al Organizației Mondiale a Vămilor (OMV), a
desfășurat un atelier de lucru virtual în cadrul Programului Global de Facilitare a Comerțului –
Faza II.
Evenimentul a reunit peste 50 de reprezentanți ai sectorului privat, membri ai Consiliului
Economic pe lângă Prim-ministrul Republicii Moldova, experți internaționali și specialiști ai
autorității vamale. Formatul online a oferit posibilitatea participării simultane a tuturor actorilor
interesați, facilitând schimbul de idei și experiențe.

„Modernizarea procedurilor vamale și crearea unui climat favorabil pentru comerț sunt
posibile doar prin dialog constant și parteneriat activ cu mediul de afaceri. Serviciul
Vamal își propune să fie un partener de încredere pentru comunitatea de business și să
promoveze soluții care sporesc competitivitatea și conectivitatea Republicii Moldova la
circuitul economic internațional”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/parteneriatul-vamabusiness-solutii-comune-pentru-un-comert-mai-competitiv-3064-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/parteneriatul-vamabusiness-solutii-comune-pentru-un-comert-mai-competitiv-3064-ro
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Serviciul Vamal, alături de parteneri, monitorizează evoluția
lucrărilor la Podul rutier Ungheni–Ungheni

O echipă a Serviciului Vamal a participat, la o ședința de lucru desfășurată pe șantierul
viitorului pod rutier Ungheni–Ungheni, proiect realizat cu sprijinul României și al Uniunii
Europene. Vizita a reunit reprezentanți ai Serviciului Vamal, ai Poliției de Frontieră și ai
Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, care au discutat cu constructorii,
proiectanții și ceilalți specialiști implicați în realizarea acestui obiectiv strategic. 

Podul va constitui prima legătură de autostradă dintre Republica Moldova și România și are
o importanță majoră pentru dezvoltarea infrastructurii de transport și pentru facilitarea
comerțului transfrontalier. 

În calitate de autoritate responsabilă de controlul frontierelor vamale, Serviciul Vamal s-a
implicat activ în procesul de pregătire a procedurilor și dotărilor necesare, astfel încât, odată
cu finalizarea lucrărilor de construcție, să fie asigurată o trecere rapidă și conformă
standardelor europene atât pentru persoane, cât și pentru mărfuri.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-alaturi-de-parteneri-monitorizeaza-evolutia-lucrarilor-la-podul-rutier-ungheniungheni-3051-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-alaturi-de-parteneri-monitorizeaza-evolutia-lucrarilor-la-podul-rutier-ungheniungheni-3051-ro


Profesionalismul funcționarilor vamali se consolidează prin instruire continuă. În acest sens,
în cadrul Centrului de instruire al Serviciului Vamal a avut loc seminarul cu genericul
„Activitatea echipelor mobile – controlul vamal în linia a doua”, care a reunit 35 de funcționari
din cadrul Secției Echipe mobile din întreaga țară. 

„Perfecționarea cunoștințelor și uniformizarea aplicării legislației vamale reprezintă o
prioritate pentru Serviciul Vamal. Prin instruiri continue, creăm premisele pentru
consolidarea integrității instituționale, sporirea eficienței controalelor și creșterea
încrederii cetățenilor și a mediului de afaceri în activitatea vamală”, declară Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Instruirea a avut drept scop dezvoltarea competențelor profesionale și practice ale
participanților. Discuțiile au vizat procedurile de prelevare a probelor și mostrelor de mărfuri
supuse reglementărilor vamale, aplicarea normelor metodologice de prelucrare a declarației
de tranzit în Noul Sistem Computerizat de Tranzit, precum și particularitățile regimului de
introducere și scoatere a bunurilor de către persoane fizice, inclusiv controlul mărfurilor și al
bagajelor.
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Perfecționarea competențelor funcționarilor vamali –
prioritate în activitatea Serviciului Vamal

https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionarea-competentelor-functionarilor-vamali-prioritate-in-activitatea-serviciului-vamal-3076-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionarea-competentelor-functionarilor-vamali-prioritate-in-activitatea-serviciului-vamal-3076-ro
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Instruire metodologică pentru șefii posturilor
vamale de frontieră

Mai mulți șefi ai posturilor vamale de frontieră au participat la cursul de instruire metodologică
„Formare ghidată la locul de muncă (On-the-Job-Training)”, organizat de Programul
Depistarea și Prevenirea Cazurilor de Contrabandă cu Substanțe Nucleare (NSDD) și
Departamentul Energiei al Statelor Unite ale Americii / Administrația Națională pentru
Securitate Nucleară (DOE/NNSA). Activitatea s-a desfășurat în cadrul Centrului de instruire al
Serviciului Vamal și a reunit, alături de funcționarii vamali, și polițiști de frontieră, având în
vedere importanța conlucrării interinstituționale în exercitarea atribuțiilor la frontieră.

„Instruirea ghidată la locul de muncă ne oferă posibilitatea să dezvoltăm competențe
practice direct în mediul real de activitate. Prin dezvoltarea competențelor practice și
prin cooperare interinstituțională, consolidăm securitatea la frontieră și capacitatea
instituțională de a răspunde provocărilor la cel mai înalt nivel”, a declarat Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Scopul instruirii a fost familiarizarea funcționarilor vamali cu cele mai noi și eficiente metode
de formare practică, în special în posturile vamale de frontieră, pentru a asigura o activitate
modernă, aliniată standardelor internaționale și angajamentelor Republicii Moldova în
domeniul securității și facilitării comerțului.

https://customs.gov.md/ro/articles/instruire-metodologica-pentru-sefii-posturilor-vamale-de-frontiera-3060-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/instruire-metodologica-pentru-sefii-posturilor-vamale-de-frontiera-3060-ro
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Acțiuni concrete pentru implementarea sistemului digitalizat de
emitere a deciziilor ITO – avantaje directe pentru mediul de afaceri

Serviciul Vamal a întreprins pași concreți pentru implementarea, până la sfârșitul anului
curent, a unui sistem digitalizat de emitere a deciziilor privind informațiile tarifare obligatorii
(ITO). Acest sistem va deveni un instrument esențial pentru clasificarea tarifară uniformă a
mărfurilor, oferind mediului de afaceri transparență, predictibilitate și acces rapid la informații
– măsuri menite să sprijine dezvoltarea comerțului și consolidarea competitivității economice.
În acest context, a fost organizat un atelier de lucru dedicat armonizării practicilor naționale
cu standardele europene, cu sprijinul Instrumentului de Asistență Tehnică și Schimb de
Informații (TAIEX) al Comisiei Europene și al experților din cadrul autorității vamale din
Lituania.
La eveniment au participat funcționari vamali din Aparatul central și birourile vamale, precum
și specialiști IT din sectorul privat implicați în dezvoltarea noului sistem informațional. Atelierul
a oferit o platformă de dialog și de schimb de experiență privind procedura electronică de
solicitare, examinare și emitere a deciziilor ITO, în conformitate cu bunele practici europene.

„Pentru Serviciul Vamal, modernizarea nu este doar un obiectiv, ci o acțiune concretă.
Implementarea sistemului ITO înseamnă reguli clare, decizii previzibile și un cadru
transparent care sprijină mediul de afaceri și facilitează comerțul legal”, a declarat
Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/actiuni-concrete-pentru-implementarea-sistemului-digitalizat-de-emitere-a-deciziilor-ito-avantaje-directe-pentru-mediul-de-afaceri-3062-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/actiuni-concrete-pentru-implementarea-sistemului-digitalizat-de-emitere-a-deciziilor-ito-avantaje-directe-pentru-mediul-de-afaceri-3062-ro
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Experiență europeană pentru modernizarea activității
chinologice a Serviciului Vamal

În perioada 8–11 septembrie 2025, o delegație a Serviciului Vamal al Republicii Moldova a
efectuat o vizită de lucru în Republica Cehă, în cadrul unui program de cooperare dedicat
domeniului chinologic.
„Modernizarea activității instituției presupune și dezvoltarea domeniului chinologic.
Parteneriatul cu Serviciul Vamal al Republicii Cehe ne permite să preluăm experiențe
valoroase, să instruim echipe canine la standarde europene și să le aplicăm ulterior în
misiunile operative din Republica Moldova. Câinii de serviciu sunt un sprijin
indispensabil în asigurarea securității frontierelor și protecția intereselor economice
ale statului”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Echipe din cadrul Centrului Chinologic al Serviciului Vamal, împreună cu colegi din Poliția de
Frontieră, au participat la exerciții practice și misiuni comune desfășurate alături de partenerii
din Serviciul Vamal al Republicii Cehe. Activitățile au vizat simulări de control al mijloacelor de
transport, bagajelor, coletelor și persoanelor, demonstrând rolul esențial al câinilor de serviciu
în prevenirea și combaterea contrabandei și a traficului de substanțe interzise.

https://customs.gov.md/ro/articles/experienta-europeana-pentru-modernizarea-activitatii-chinologice-a-serviciului-vamal-3040-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/experienta-europeana-pentru-modernizarea-activitatii-chinologice-a-serviciului-vamal-3040-ro
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Exerciții comune de intervenție la frontieră, cu participarea
Serviciului Vamal al Republicii Moldova și a autorităților din Ucraina

La postul vamal de frontieră Criva–Mămăliga s-au desfășurat exerciții comune de intervenție
în caz de urgență, cu participarea reprezentanților autorităților vamale și de frontieră din
Republica Moldova și Ucraina, alături de polițiști și unități de salvare de urgență. Evenimentul
a fost organizat sub coordonarea Misiunea UE de consiliere pentru reforma sectorului
securității civile în Ucraina (EUAM) și a avut drept scop testarea disponibilității instituțiilor de a
acționa prompt în situații de criză la frontieră, precum și consolidarea mecanismelor de
cooperare, coordonare și luare rapidă a deciziilor în caz de amenințări. Pe parcursul instruirii,
participanții au acționat în diverse scenarii – de la gestionarea scurgerilor de substanțe
chimice periculoase și lichidarea incendiilor, până la detectarea obiectelor explozive în
transport, evacuarea cetățenilor și acordarea primului ajutor medical. 

„În situațiile în care provocările de securitate la frontieră impun soluții rapide și
eficiente, cooperarea transfrontalieră devine un element esențial. Exercițiile comune
consolidează capacitatea autorităților noastre de a acționa coordonat, iar pentru
Serviciul Vamal al Republicii Moldova acestea reprezintă un prilej de a-și perfecționa
mecanismele de intervenție și de a contribui la siguranța cetățenilor”, a declarat
Alexandru Iacub, director al Serviciului Vamal al Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/exercitii-comune-de-interventie-la-frontiera-cu-participarea-serviciului-vamal-al-republicii-moldova-si-a-autoritatilor-din-ucraina-3048-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/exercitii-comune-de-interventie-la-frontiera-cu-participarea-serviciului-vamal-al-republicii-moldova-si-a-autoritatilor-din-ucraina-3048-ro
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Exercițiu de solidaritate și profesionalism la frontiera
moldo-ucraineană

La postul vamal de frontieră Palanca – Maiaki Udobnoie, unde este instituit control comun
între Republica Moldova și Ucraina, a avut loc un amplu exercițiu de simulare în situații de
urgență. La instruire au participat reprezentanți ai autorităților vamale și ai poliției de frontieră
din ambele state, sprijiniți de echipe de intervenție rapidă și salvatori din Republica Moldova.
 
Exercițiile au reprodus situații complexe – scurgeri de substanțe toxice, izbucnirea unor
incendii, depistarea de obiecte explozive ascunse în transport, evacuarea persoanelor aflate
în pericol și acordarea asistenței medicale de urgență. Ulterior, în cadrul sesiunilor de
evaluare, au fost analizate atât reușitele, cât și aspectele care necesită ajustări pentru a
îmbunătăți capacitatea de răspuns.

„Provocările de securitate la frontieră impun soluții rapide și eficiente, bazate pe
cooperare transfrontalieră. Activitățile comune consolidează capacitatea de acțiune
coordonată, iar pentru Serviciul Vamal al Republicii Moldova ele constituie un prilej de
perfecționare a mecanismelor de intervenție și de creștere a nivelului de siguranță
pentru cetățeni”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/exercitiu-de-solidaritate-si-profesionalism-la-frontiera-moldo-ucraineana-3063-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/exercitiu-de-solidaritate-si-profesionalism-la-frontiera-moldo-ucraineana-3063-ro
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Spartachiada Serviciului Vamal – ediția XXXII

Trei zile pline de emoții, energie și solidaritate au transformat Spartachiada Serviciului
Vamal într-un adevărat festival al sportului și colegialității. Funcționarii vamali au lăsat pentru
scurt timp birourile și au intrat pe terenul de joc, demonstrând că fair-play-ul și ambiția merg
mână în mână cu prietenia și respectul reciproc.

https://customs.gov.md/ro/articles/spartachiada-serviciului-vamal-editia-xxxii-3055-ro
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Iar pentru că orice competiție are și un podium: locul I a revenit echipei Biroului Vamal
Sud, iar locurile II și III – colegilor din Biroul Vamal Centru. Dincolo de clasamente însă,
fiecare participant a câștigat ceva mai important – experiențe comune, amintiri frumoase
și certitudinea că Serviciul Vamal este o echipă unită, puternică și plină de energie.

„Spartachiada Serviciului Vamal a devenit deja o frumoasă
tradiție, care anul acesta și-a extins formatul, avându-i în
calitate de participanți și pe colegii noștri din România. Prin
sport promovăm nu doar un mod sănătos și activ de viață,
dar și coeziunea instituțională, consolidarea relațiilor de
cooperare între angajați, spiritul de echipă și respectul
reciproc”, a menționat directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub.

Organizată la Vadul lui Vodă, în perioada 19 – 21 septembrie 2025, Spartachiada a
reunit angajați vamali din întreaga țară, care s-au întrecut la mini-fotbal, volei, tenis de
masă, haltere, șah și dame.



Serviciul Vamal a desfășurat în format online, a doua rundă de consultări publice cu
reprezentanții mediului de afaceri privind proiectul de Ordin pentru aprobarea Normelor
metodologice de prelucrare a declarației de tranzit în Noul Sistem Computerizat de Tranzit
(NCTS). Pe parcursul discuțiilor, funcționarii vamali au explicat că proiectul are drept scop
actualizarea cadrului normativ prin descrierea fluxurilor operaționale specifice, ajustarea
proceselor în contextul implementării NCTS și alinierea procedurii de tranzit reglementată de
Codul Vamal la cea a tranzitului comun, prevăzută de Convenția internațională. Totodată,
brokerii vamali și operatorii economici au fost informați despre elementele de noutate, inclusiv
aspectele legate de garantare, reducerea cuantumului sau exonerarea de la garanție.
Dialogul a fost unul constructiv, axat pe clarificări tehnice importante pentru mediul de afaceri.

„Consultările deschise cu mediul de afaceri sunt esențiale pentru implementarea
eficientă a NCTS. Prin aceste norme metodologice reducem ambiguitățile, creștem
predictibilitatea și apropiem practica națională de standardele europene – în beneficiul
operatorilor economici și al economiei,” a declarat Alexandru Iacub, Directorul Serviciului
Vamal.
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A doua rundă de consultări publice pe Normele metodologice
NCTS: dialog deschis cu mediul de afaceri

https://customs.gov.md/ro/articles/a-doua-runda-de-consultari-publice-pe-normele-metodologice-ncts-dialog-deschis-cu-mediul-de-afaceri-3017-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/a-doua-runda-de-consultari-publice-pe-normele-metodologice-ncts-dialog-deschis-cu-mediul-de-afaceri-3017-ro
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Consultare publică a Ordinului interinstituțional care va
oferi facilități operatorilor AEO

Serviciul Vamal a lansat consultarea publică a proiectului Ordinului comun al
Serviciului Vamal și al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor (ANSA)
privind implementarea măsurilor de cooperare pentru facilitarea avantajelor acordate
Operatorilor Economici Autorizați (AEO).

Principalele măsuri propuse: acordarea accesului prioritar în posturile vamale de
frontieră și în posturile de inspecție ANSA pentru mijloacele de transport care
transportă mărfuri aparținând operatorilor economici titulari ai autorizațiilor AEOS și
AEOF; efectuarea controalelor în regim prioritar pentru mărfurile operatorilor
economici autorizați, atât în posturile vamale de frontieră, cât și în posturile de
inspecție ANSA; extinderea aplicării facilităților și pentru titularii de autorizații
AEOS/AEOF emise de Uniunea Europeană, pe baza prezentării autorizației, în condiții
similare celor aplicabile operatorilor economici rezidenți ai Republicii Moldova;
examinarea cererilor și eliberarea documentelor de către ANSA necesare pentru
exportul mărfurilor aparținând operatorilor economici, titulari ai autorizațiilor AEOS și
AEOF, în regim prioritar.

https://customs.gov.md/ro/articles/consultare-publica-a-ordinului-interinstitutional-care-va-oferi-facilitati-operatorilor-aeo-3035-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consultare-publica-a-ordinului-interinstitutional-care-va-oferi-facilitati-operatorilor-aeo-3035-ro
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E bine să știm: regulile de traversare a frontierei
vamale pe cale aeriană

Serviciul Vamal a reamintit regulile de călătorie pentru persoanele care își planifică o călătorie
în afara țării și intenționează să traverseze frontiera vamală pe cale aeriană. Atât la intrare,
cât și la ieșire din țară, călătorii trebuie să aleagă unul dintre cele două coridoare de
traversare:
Coridorul verde - „NIMIC DE DECLARAT”.
Coridorul roșu - „BUNURI DE DECLARAT”.

CÂND ALEGEM CORIDORUL VERDE? CÂND ALEGEM CORIDORUL ROȘU?

Coridorul verde este ales dacă:

nu transportați bunuri ce trebuie
declarate în scris;
aveți bunuri personale cu valoarea
totală de până la 430 de
Euro/persoană.

Coridorul roșu trebuie ales obligatoriu
atunci când:

transportați valută, bunuri sau alte
valori ce necesită declarare;
aveți obiecte/mărfuri care depășesc
valoarea și limita legală.

Respectarea regulilor vamale și alegerea corectă a coridorului contribuie la o traversare
rapidă, sigură și fără incidente a frontierei.

https://customs.gov.md/ro/articles/e-bine-sa-stim-regulile-de-traversare-a-frontierei-vamale-pe-cale-aeriana-3015-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/e-bine-sa-stim-regulile-de-traversare-a-frontierei-vamale-pe-cale-aeriana-3015-ro
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Oportunităţi de angajare

Serviciul vamal a invitat subiecții cointeresați să aplice pentru poziții disponibile, la
una dintre funcțiile-cheie în cadrul Unității de Modernizare a Serviciului Vamal – o
structură esențială în procesul de transformare instituțională și aliniere la
standardele Uniunii Europene.

Poziții disponibile:
• IT Specialist;
• Business Analyst.

Aceste funcții sunt importante pentru implementarea proiectului „Trade Reforms for
EU Integration: Enhancing Governance and SPS Systems in Moldova”, derulat de
Global Alliance for Trade Facilitation în parteneriat cu Serviciul Vamal.

Termen-limită pentru depunerea aplicațiilor: 30 septembrie 2025.

https://customs.gov.md/ro/articles/oportunitati-de-angajare-3039-ro
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Sinteza activităților vamale,
noutăți, depistări,
evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

